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Hattingen hat Platz für Kinder.

Die Leistungsbereiche des Verbund- 
Familienzentrum Nordstraße und Schreys Gasse





Familienzentrum bedeutet für uns:

Förderung von Familienbildungsangeboten

Adressatenorientierter Austausch

Miteinander ins Gespräch kommen

Inklusive Pädagogik

Lernort für Kinder, Eltern und Familien

Individuelle Begleitung der Familien

Eingeladen sein

Niederschwellige Angebote im Sozialraum

Zusammenarbeit mit Kooperationspartnern

Erziehungspartnerschaft

Netzwerkarbeit

Teilnahme erwünscht

Ressourcenorientierte Pädagogik

Unterstützungsangebote 
Mitwirkung erwünscht
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Die Leistungsbereiche des Familienzentrums im Überblick

Unser Familienzentrum ist ein Ort der Begegnung, der Bildung      
und der Unterstützung.
Wir gestalten Lern- und Bildungsräume für Kinder, Eltern und  
Familien. Unser Familienzentrum hat ein Netzwerk aus lokalen 
Partnern aufgebaut, um leicht zugängliche Bildungs-  und 
Unterstützungsangebote  für Kinder, Eltern und Familien 
im Sozialraum zu gestalten.
Die Angebote sind für alle Familien leicht zugänglich und kostenfrei. 
Wir möchten mit unseren Angeboten gesellschaftliche Teilhabe 
stärken und die Bildungsbiographie der Kinder positiv beeinflussen.   
Im Folgenden stellen wir unsere Leistungsbereiche mit 
den dazugehörenden Angeboten im Überblick vor.



1. Beratung und Unterstützung für Kinder und Familien

Wir als Familienzentrum bieten Angebote der Beratung 
und Unterstützung von Kindern und Familien an. Hierbei  
kooperieren wir mit unterschiedlichen Netzwerkpartnern.   
Eine ressourcenorientierte und bedarfsgerechte Arbeit    
mit den Kindern und Familien steht dabei im  Vordergrund, 
um Kompetenzen zu stärken und Bedarfen und 
Bedürfnissen individuell begegnen zu können.  

Wir bieten: 
Ein aktuelles Verzeichnis von Beratungs- und Therapie-
möglichkeiten in der Umgebung.

Ansprechpartner_innen
Wir sind Ansprechpartnerinnen für die Themen 
interkulturelle Erziehung, Inklusion und Diversität.  

Elternsprechstunde jeden Dienstag in der Zeit von     
8:00 Uhr - 9:00 Uhr. Wir bieten Ihnen hier eine Erst- 
oder Verweisberatung an und begleiten Sie, wenn es  
gewünscht wird, zu Institutionen und Terminen. 

Erziehungsberatung
Die Beratungsstelle für Kinder, Jugendliche und Familien 
ist einmal im Monat vor Ort. Eine ungestörte 
Beratungssituation wird gewährleistet. Terminvergabe nach 
Absprache.

Zusammenarbeit mit dem Gesundheitsamt
Eine gute Zusammenarbeit mit dem Gesundheitsamt 
„Abteilung Zahngesundheit“ findet regelmäßig statt. 
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Kinderschutz
Haben Sie Fragen zum Kinderschutz verweisen wir Sie 
gerne an die Kinderschutzfachkräfte der Stadt Hattingen 
oder nutzen Sie den Informationsflyer „Hattingen hat 
Kinderschutzfachkräfte“ im Internet.

Qualitative Beobachtung
Das Familienzentrum verfügt über systematische und 
vertiefende Verfahren zur qualitativen Beobachtung, 
wendet diese an und bindet die Ergebnisse in die 
Entwicklungsgespräche ein. In unserem Familienzentrum 
finden Entwicklungsgespräche halbjährlich statt. 

Gesundheitsförderung/Bewegungsförderung
In unserem Familienzentrum arbeiten mehrere 
pädagogische Fachkräfte, die auf Fragen der 
Gesundheitsförderung/Bewegungsförderung spezialisiert 
sind. Familienbildungsangebote zu diesen Bereichen 
finden in dieser Einrichtung regelmäßig statt. 



2. Familienbildung und Erziehungspartnerschaft

Wir verstehen uns als Ort  der   Familienbildung  und  
halten vielfältige Angebote  für  Kinder  und   Familien 
bereit. 
Die Angebote sind  auf  die  Bedarfe  und  Bedürfnisse der 
Familien abgestimmt.

Wir bieten:

Ein Verzeichnis aktueller Angebote
Wir als Familienzentrum verfügen über ein Verzeichnis 
aktueller Angebote der Eltern- und Familienbildung. 

Eltern-Café/ Elterntreff
Wir organisieren einmal im Monat ein Eltern-Café/
Elterntreff, damit Sie sich untereinander kennenlernen, 
begegnen, austauschen und vernetzen können. 

Impulse und pädagogische Anregungen für Eltern 
Elternveranstaltungen mit Impulsen und 
pädagogischen Anregungen finden in unserer  
Einrichtung auf unterschiedliche Weise statt. 
Die Montag-Aktion einmal im Monat, das Eltern-Café 
oder das Elterntreffen sind regelmäßig stattfindende 
Elternangebote. 

Angebote nur für Erwachsene
Angebote nur für Erwachsene finden in regelmäßigen 
Abständen statt. Tanzen für Mütter, ein Spaziergang in 
der nahegelegenen Umgebung oder ein Besuch in der 
Stadtbücherei sind einige Bespiele hierfür.  
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Gesundheitsförderung
Angebote zur Gesundheitsförderung finden regelmäßig 
statt. Wir sprechen  über gesunde Ernährung,  
„Zähneputzen leicht gemacht“
oder Eltern werden eingeladen, einfache 
Entspannungstechniken für zu Hause kennenzulernen. 

Kinderkurse zur Förderung der Entwicklung mit begleitender 
Elternveranstaltung
Wir organisieren Kinderkurse zur Förderung der Entwicklung 
z. B Musikschule
Kurs für Kinder „Selbstbehauptung und Resilienz“
Tanzen

Kreative Eltern Kind-Angebote
Unser Angebotskatalog bietet auch kreative Eltern-
Kind-Angebote. Hierzu zählen die Osterwerkstatt 
und die Wichtelwerkstatt. Familien, Nachbarn, 
Freunde sind herzlich eingeladen.

Leseförderung
Die Lesementorin kommt alle zwei Wochen zu uns in 
die Einrichtung.
Die Wochenendtasche ist eine Aktion für alle Familien, ein 
Buch und ein Spiel aus unserer Bücherei können 
ausgeliehen werden.

Medienerziehung
Medien sind allgegenwärtig und sind aus der Kinderwelt 
nicht mehr wegzudenken. Umso wichtiger ist es, sich mit 
der Frage des kindgerechten und dosierten Umgangs 
auseinanderzusetzen. Das Familienzentrum bietet Impulse 
an. 



3. Vereinbarkeit von Familie und Beruf

Als Familienzentrum unterstützen wir Sie, durch die 
Bereitstellung eines bedarfsgerechten Betreuungsangebotes,   
bei der Vereinbarkeit von Familie und Beruf.

Wir bieten:
Informationen zum Angebot der Tagespflege
Unser Familienzentrum informiert Sie gerne über die 
Nutzung einer qualifizierten Kindertagespflege und 
vermittelt den Kontakt zum Fachbereich 
Kindertagespflege der Stadt Hattingen. Wir planen  
regelmäßige Informationsveranstaltungen in unserem 
Verbund- Familienzentrum.

Betreuungsmöglichkeit in der Sommerschließungszeit 
Haben Sie einen individuellen Betreuungsbedarf in der 
Sommerschließungszeit, gibt es die Möglichkeit einer 
Sommerbetreuung von Seiten des Trägers. 

Notfallbetreuung
In einem Notfall (Krankheit, Geschäftsreise oder 
beispielsweise Krankenhausaufenthalt eines Elternteils) ist 
eine Erhöhung der Betreuungszeit möglich. 
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4. Familienbegleitung

Wir schaffen in unserem Familienzentrum gute 
Rahmenbedingungen und unterstützende Angebote für 
Familien in benachteiligten Lebenssituationen. Eine 
armutssensible  Haltung und eine individuelle Begleitung, je 
nach Bedarf und Wunsch der Familien, ist uns wichtig.

Wir bieten:

Begleitung zu Beratungsterminen
Auf Wunsch der Familien begleiten wir Sie gerne zu 
Beratungsterminen und sorgen, wenn nötig, für 
mehrsprachige Ansprechpersonen. In unserem Team wird 
neben deutsch auch türkisch, albanisch, polnisch, serbisch, 
roma und englisch gesprochen. Ein Dolmetscher kann auf 
Wunsch bei wichtigen Gesprächen eingeladen werden. 

Angebote im Bereich Lebensführung, Haushalt, Schulden 
Es gibt regelmäßig Veranstaltungen der Stadt Hattingen zu 
Themen wie Lebensführung, Haushalt, Schulden, die von 
uns am Info-Point beworben werden. Auf Wunsch begleiten 
wir Sie gerne oder bilden Fahrgemeinschaften. 

Informationen zum Bildungs- und Teilhabepaket
Wir verfügen über Informationen zum Bildungs- und 
Teilhabepaket. Ihre Fragen beantworten wir gerne in der 
Elternsprechstunde und helfen bei der Antragsstellung.

Kostenfreie Förderangebote für Kinder
Kinder-Yoga
Fußballtraining
Bewegungsangebote in der Sporthalle 
Sprachförderung in der Kleingruppe
Musikschule und vieles mehr





Kontakt

Städtisches Verbund-Familienzentrum
Nordstraße und Schreys Gasse
Schreys Gasse 5,
45525 Hattingen

Telefon:  02324/570977

Fax:  02324/9676607

E-mail:     Kita-Schreysgasse@hattingen.de

Leitung:  Andrea Nitsch-Westen

Öffnungszeiten

Mo. bis Fr. 7:00 Uhr – 16:00 Uhr

Betreuungszeiten
Ganztagsbetreuung:   7:00 Uhr – 16:00 Uhr 
Blockbetreuung:                7:00 Uhr – 14:00 Uhr 
Vormittagsbetreuung:  7:30 Uhr – 12:30 Uhr

Das Verbund-Familienzentrum Schreys Gasse
liegt im Stadtzentrum, ist eine 3-gruppige Einrichtung, betreut bis zu 75 Kinder

im Alter von drei bis sechs Jahren.  

Herausgeber: Stadt Hattingen, Der Bürgermeister, FB 51 
Gestaltung: Stadt Hattingen

Druck: Stadt Hattingen, Stadtdruckerei, FB10

Programmänderungen vorbehalten
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